

Patriotul

ORGAN DE LUTĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bul. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și admin. 16-80.
Tipografia 20-77.

Apare sub conducerea unui comitet

Abonamentul: Lunar L e i 1000+100
Pentru membrii Sindicatelor 900+100
Autorizați, Instituții 30.000 Lei pe an

DUȘMANII POPORULUI

P Ziua de 8 Noembrie, ziua onomastică a M. S. Regelui, care trebuia să însemne exprimarea atașamentului poporului față de Suveran, ziua care trebuia să decurgă

într-o atmosferă solemnă, — a fost folosită de clicele reacționare și fasciste, pentru a înjură în jurul lui Maniu și Brătianu, provocarea unor dezordine sângeroase, periclitând ordinea publică.

Sub lozinci patriotice și sub masca unei manifestații monarhiste, huliganii partidelor istorice, împreună cu legionarii abia eșiți din lagăre, au profitat de buimăcirea cetățenilor pașnici și au pus la cale, au organizat acțiune anarhică, atacând instituții publice, trăgând în soldații români și onorând nenumărați cetățeni și muncitori cari manifestau entuziasm pentru Rege și guvern. Capitala țării a devenit astfel scena unor regretabile evenimente provocate de acțiune elemente care ar dori să readucă în viață întunecate ale dictaturii fasciste.

Felul cum a fost pusă la cale această acțiune de sânge, recurgându-se la diferite mijloace murdare și nedemne, amintim în timpurile dictaturii legionare, timpurile lui Horia Sima. Tocmai ca atunci, în asfizi, organizatorii acestor dezordine au folosit de buimăcirea a câtorva țărani. Camioane răsturnate și incendiate, oameni torturați și bătuți până la sânge, precum și multe nevinovate victime omenești stinse, au semănat în drumul lor urmele lui Maniu și Brătianu.

Acastă acțiune nu a fost întâmplătoare și a fost minuțios premeditată, reacțiunea folosindu-se tocmai de această dată când a sosit în țara noastră trimisul special al președintelui Truman, eminentul ziarist american, Mark Etheridge pentru a studia situația internă a țării noastre.

Planul lor însă nu a reușit, deoarece primele cercetări întreprinse au dovedit cu prisosință că de unde au pornit aceste acțiune odioase.

Comunicatul Ministerului Afacerilor Interne precizează că inițiatorii acestor acțiune sunt conducătorii celor două partide susamintite.

Odată aceste evenimente ajunse la cunoștința maselor populare din Capitală și provincie, ca un singur glas a răsunat profunda indignare a maselor largi populare față de aceia care prin astfel de mijloace periclitează refacerea țării noastre și consolidarea tinerei democrații românești. Muncitori, funcționari, intelectuali din fabrici, întreprinderi și instituții, în nenumărate întruniri au înfierat acțiunea mârșavă a clicei maniste-brătieniste, cerând hotărârea imediată arestare a lui Maniu și Brătianu. Căci — așa cum a constatat comunicatul Comitetului Central al Partidului Social-Democrat — nu se pot acorda libertăți aceluia care vor să le folosească la nimicirea libertăților democratice.

Poporul nu este reprezentat de acele elemente care au refuzat să-și asume partea lor de răspundere în aceste timpuri grele de după războiu și care vor să reintroducă metodele dictaturii fascisto-legionare, ci de acele largi mase populare care — pătrunse de sentimente cu adevărat patriotice, prin munca lor de fiecare zi, de fiecare ceas, contribuie din răspundere și iertate grele la refacerea și reînălțarea Tării Românești.

În nenumărate întruniri s'au cerut măsuri severe împotriva reacțiunii

Acțiunea huliganică din 8 Noembrie înfierată printr'un comunicat de Partidul Social-Democrat

BUCUREȘTI. Populația țării a aflat din comunicatul Ministerului Afacerilor Interne de acțiunea criminală inițiată de clice reacționare Maniu-Brătianu, care a culminat în ziua de 8 Noembrie într-o manifestație sângeroasă a bandelor huliganice, legionare în capitala țării. În cursul acestei acțiuni

au fost atacate instituții publice, printre care Confederația Generală a Muncii, forul suprem al organizațiilor sindicale din România, au fost omorâți soldați și prizonieri ai ordinii publice, precum și cetățeni pașnici.

După aceste incidente au avut loc atâtea în capitală, cât și în provincie numeroase întruniri în fabrici, întreprinderi, instituții publice și particulare, unde

s'au înfierat faptele mârșave ale reacțiunii, care vrea să readucă dictatura fascistă în România.

Astfel la r.area adunare a CFR-ului din București, acești vajnici luptători democrați, și-au luat angajamentul de a lupta și mai hotărât împotriva reacționarilor și fascistilor, sprijinind din răspundere guvernul de largă concordanță democratică Petru Groza.

Totodată CFR-ului au cerut arestarea imediată a lui Maniu și Brătianu și traducerea lor în fața unui tribunal popular pentru a se lua unor măsuri severe contra reacționarilor.

În legătură cu evenimentele condamnabile din 8 Noembrie, Comitetul Central al Partidului Social-Democrat a dat un comunicat, în care constată printre

altele, următoarele:

— Partidul Social-Democrat, credincios trecutului său, înțelegând că are și pe mai departe libertățile democratice, excluzând însă dela aceste libertăți pe cei care abuzează de ele și vor să le folosească la nimicirea libertăților cetățenești. Elemente reacționare au organizat în ziua de 8 Noembrie o manifestație cu excese huliganice, sperând sentimentele curate ale tineretului. Aceste elemente, aceste cercuri au încercat să prințepăreze pe cetățenii pașnici care niciodată nu poate să revină în România.

Partidul Social-Democrat înfierăază acțiunea criminală și e hotărât să apere democrația, colaborând atât în cazul guvernului, cât și în cazul Frontului Unic Muncitoresc.

Vizita d-lui Belea Miron, secretar general al Frontului Plugarilor în județul Arad

— Vitele se vor cumpăra în viitor pe piața liberă —

În ziua de 8 Noembrie 1945, dl. secretar general Belea Miron, împreună cu d.ii Procopie Constantin și Simădan Petre, secretarul Frontului Plugarilor din județul Arad, s'au deplasat în comunele Sâmbăteni, Păuliș, Miniș, Chișineu, Sîrbi și Măceș unde s'au întreținut, în deapropo cu conducătorii organizațiilor Frontului Plugarilor din localitățile respective. Cu această ocazie dl. Belea Miron a accentuat ca

vitele pentru conșul Armistiului se vor cumpăra pe piața liberă și că Centralele de Exploatare au înțeles prețuri greșite orănu, deoarece reprezentanții Organizațiilor Plugarilor de vite, conform celor discutate în ședința Comitetului de Miniștri trebuie să se deplaseze

în conșul Convenției de Armistițiu, re unele au trecut conducătorii or-

ganizației Frontului Plugarilor au luat act de doleanțele prezentate, asigurând pe cetățeni că vor depune toate forțele pentru ca acestea să fie satisfăcute cât mai curând. Grijă pe care a arătat-o această organizație a țărănilor, dovedește că se interesează îndeaproape de viața și mai bunul trai a păturii țărănești. Recunoștința fiilor țării față de multiplele realizări ale guvernului își vor arăta-o cu ocazia alegerilor.

În Camera Comunelor s'a cerut ca secretul bombei atomice să fie păstrat de cele trei mari puteri

LONDRA. — La ultima ședință a Camerei Comunelor care s'a ținut ieri înainte de plecarea d-lui Attlee la Washington s'a discutat pe larg situația politică, cu care ocazie deputatul Walter și-a exprimat îngrijorarea asupra tendinței care se arată în ultimul timp în

politică americană care pare a tinde spre izolaționism.

Un alt deputat a cerut ca secretul bombei atomice să fie păstrat de către un comitet al celor trei mari puteri și să se interzică prin tratate internaționale, folosirea acestei arme într'un vi-

tor războiu.

Un alt deputat laburist a cerut ca guvernul să rupă relațiile diplomatice cu Franco și cortezurile republicane din străinătate să fie sprijinite, ca și generalul de Gaulle când era înafara granițelor Franței.

În Indiile olandeze situația este foarte încordată

BATAVIA. — Corespondenții de presă aliați telegrafiază din Java că situația în Indiile Olandeze nu s'a ameliorat nici în ultimele zile, cu toate că între autoritățile britanice și indoneziane a fost semnat un armistițiu.

Comandantul trupelor britanice a avertizat, pe conducătorii indoneziani că dacă nu vor interveni ca acordul de armistițiu să fie respectat, vor fi direct

răspunzători pentru toate incidentele provocate de elementele rebele.

În afară de aceasta, comandantul britanic a mai cerut extrădarea asasinilor generalului britanic Malaby, care a fost ucis în timpul când se îndrepta spre cartierul indonezianilor, urmând să semneze cu aceștia un armistițiu.

Cadavrul generalului a fost predat în cursul zilei de ieri autorităților militare,

însă asasinii nici până în prezent n'au fost identificați de către indonezieni.

În cursul zilei de ieri, au fost semnalate mai multe ciocniri în fața orașului Batavia, când elemente rebele au încercat să se strecoare în oraș. Cu ocazia ciocnirilor care au avut loc 12 indonezieni au fost omorâți. În fața orașului au fost ridicate baricade pentru a se împiedeca pătrunderea trupelor indoneziane în oraș.



SINDICATUL MESERIAȘILOR PATRONI METALURGIȘTI din Arad, Bul. Carol 19 (Camera de Muncă) înființată o Cooperativă de aprovizionare cu materii prime și desfacere. Adunarea generală de constituire va avea loc în ziua de 18 Noembrie 1945, orele 10. În formați la sediul Sindicatului în fleacă și de lucru între orele 9—11 și 5—7.

SINDICATUL MESERIAȘILOR PATRONI METALURGIȘTI înștiințează pe membrii săi, că ședințele se țin în fiecare Duminecă, orele 10 înainte de masă.

Dela Internatul Sindicatului Învățătorilor

Având în vedere raportul d-lui director al Internatului Casei Învățătorilor, Comitetul Sindicatului în ședința sa din 7 Nov. a. c., a aprobat următoarea listă lunară de alimente pentru elevii găzduiți în internat, începând cu data de 15 Nov. a. c.:

20 kgr. făină cernută de grâu, 20 kgr. cartofi, 3 kgr. fasole, 2 kgr. și jumătate ceapă, 1 kgr. brânză, 1 kgr. unt, 1 kgr. și jumătate untură, 1 kgr. ulei, 1 kgr. marmeladă, 25 buc. ouă, 2 sticle bulion, 3 buc. găini (sau 3 kgr. carne) 10 kgr. nucii (anuai), 3 kgr. rezavaturi, 1 kgr. paste făinoase, 5 kgr. făină mălai, 2 kgr. și jumătate miere de stup (anuai), o jumătate kgr. slănină afumată, o jumătate kgr. săpun și 25.000 lei lunar. — Comitetul Sindicatului.

TINERETUL PROGRESIST AL FABRICII DE TRICOTAJE

În colaborare cu C.F.R.-ul aranjează în ziua de 10 Noembrie a. c. o **SERATĂ DANSANTĂ** până în zori, bufet bine asortat, muzică excelentă, diferite surprize

— CONVOCARE. Se aduce la cunoștință, că ședința pentru box și luptă se ține Marți, 12 Noembrie a. c., orele 17 fix, în localul Comisiei Locale Sportive din Arad. Prezența este obligatorie pentru următorii: Box: Pui-Petrescu N., Bercovici Ludovic, Ziercher Ioan, Fleisig A., Neacșu N., Simon N., Covaci A., Lupșă: Neuländer Andrei, Friedmann Emeric, Ziercher Ioan, Bercovici Ladislau, Grossmann R., Pui-Petrescu N., Cherecheș A., Kraus Z. și Ladislau, Simon N., Csilag Mihai, Juhas M., Bocsa Aurel.

Sămbătă adunarea Apărării Patrioțice

Apărarea Patrioțică aduce la cunoștință populației Aradului că Sămbătă, 10 Noembrie, orele 16 (4 d. m.) va avea loc o

Mare adunare

la sediul organizației, Bulev. Regina Maria Nr. 8 et. I, cu care ocazie se va face popularizarea rezultatelor acțiunii „Lunei Invalizilor, Văduvelor, Orfanilor și Deportabilor”.

Printre muncitorii fabricii de calapoade Stiasny

Să se ia măsuri pentru ca fabrica Stiasny să nu fie silită să-și închidă porțile

— Un patron care crede că prima de producție înseamnă majorare de salariu — Producția majorată cu 70 la sută —

Reportaj de Theo Tănase

Contribuția cu toate forțele la opera de refacere a țării a devenit idealul muncitorimii române. Si cum trebuie ei să contribuie la refacerea țării? Prin majorarea producției.

Dacă prin majorarea producției ei participă la refacerea țării, Sindicatele au căutat în același timp să îmbunătățească situația muncitorilor, cerând — acolo unde producția a fost majorată — introducerea primelor de producție.

Unii patroni vor să înțeleagă și să încurajeze prin aceste prime, eforturile muncitorilor, alții însă caută să exploateze și astăzi muncitorimea până la maximum.

Sunt în același timp în fabrici, în instituții de stat sau particulare, oameni cari — din anumite considerente politice sau pentru că așa le dictează interesele lor personale — caută să saboteze opera de refacere a țării.

Deaceia poporul român se sbate în luptă cu atâtea greutăți. Va termina cu ele numai în măsura în care va ști să demaște aceste elemente, pentru ca apoi liniștit să-și poată vedea de treabă...

De ce muncitorii calapodari nu sunt considerați muncitori calificați

După exterior, fabrica Stiasny nu atrage atenția trecătorului care troce pe lângă ea, dar intrând în fabrică îți dai seama imediat că te afli într-o fabrică dintre cele mai moderne. Te isbește în față praful nespus de des care rezultă din șlefuirea lemnului. E atât de nesătușos să stai aci numai câteva clipe...

Ti se naște imediat întrebarea. Ce cap minunat a știut plănui instalarea acestor mașini moderne. Te miri însă: cum s'a putut sta un lucru — de altfel mic — un ventilator.

S'a uitat. Omul este supus greșelilor, dar omul nu trebuie să persiste în greșeală.

De noi se apropie un muncitor. Este muncitorul Kiss din comitetul de fabrică. Pe față i se citește nemulțumirea, sunt nemulțumiți majoritatea muncitorilor de aici. Iată de ce:

Meseria de calapodar este o meserie ca oricare alta și necesită ani de ucenicie. Fiecare muncitor posedă carte de lucru în care specifică: muncitor calificat. Si într'adevăr până în anul 1942 acești muncitori au fost considerați muncitori calificați.

Regimul fascist — după cum spune dl Kiss — i-a descalificat. Din acest motiv ei sunt plătiți ca salariați cu 220—260 lei pe oră.

Iată un exemplu despre cum au înțeles oamenii regimului trecut să-și bată joc de muncitorime.

PROBLEMA PRIMEI DE PRODUCȚIE

Trecem peste această chestiune. Ne interesează situația producției. Iată-o: Față de anul trecut

producția a fost majorată în general cu 50—70 la sută.

În fruntea majorării producției se găsește muncitorul Cilag cu 150 la sută. Pe secția a fost majorată după cum urmează:

Strungari 71 la sută—130 la sută, șlefuiștii 120 la sută, șlefuitorii 70 la sută, ferari 60 la sută, tocuri 65 la sută.

În trecut un muncitor lucra — așa după cum e regula — pe două strunguri, iar azi aceleși muncitori lucrează pe 3—5 strunguri.

În fabricile unde producția a fost majorată, se acordă prima de producție. Dl. Stiasny, după cum ne declară muncitorii, este dispus să acorde aceste prime de producție — care niciodată nu înseamnă majorare de salariu — numai dacă Ministerul aprobă majorarea prețurilor.

Oare e just ca muncitorii să li se plătească 220—260 lei pe oră, lucrând de trei ori mai mult ca în trecut, dar fără a li se acorda prima de producție? E cel puțin ridicol.

Actualmente în fabrică există material lemnos care asigură bunul mers al fabricii numai pe timp de două luni de zile.

Dacă în acest timp CAPS-ul nu va livra material pentru fabrica Stiasny, această este amenințată să-și închidă porțile. Si acest lucru înseamnă că 40 de mii de muncitori din industria încălziminte, neavând calapoadele necesare

sunt periclitați să-și câștige pâinea zilnică.

Încă din Martie 1945 fabrica Stiasny a plătit CAPS-ului 5 vagoane de materie primă, n'ai târziu 10 și totuși de atunci până astăzi pe poarta fabricii nu a intrat nicio bucată de lemn.

Cine este vinovat? Forurile în drept au datorat a cerceta acest caz până când nu e prea târziu și se mai poate face ceva pentru asigurarea producției.

Fapte și cifre

La economatul fabricii „Astra” au sosit 1700 perechi de încălțăminte. Acestea au fost distribuite muncitorilor și funcționarilor cu următoarele prețuri: bocanci 38 mii lei, pantofi hărăbițești 34 mii lei, pantofi pentru femei 26—33.000 lei, pantofi pentru copii 32—37.000 lei.

Minerii din Valea Jiului își arată recunoștința față de muncitorimea din Arad care i-a sprijinit și le-a trimis alimente. Acești mineri în afară de salariul lor au dreptul și la o competiție de cărbuni. Pentru a asigura buna funcționare a fabricii Teba din Arad, minerii din Valea Jiului au renunțat la această competiție a lor și au comunicat muncitorilor acestei fabricii că din cărbuniele astfel adunate, vor trimite fabricii Teba 3 vagoane.

Rapoartele totalizate la Ministerul Agriculturii arată că până în ziua de 4 Noembrie, suprafața însămânțărilor cu cereale de toamnă ajunsese la 2.478.325 ha. În unele județe din Câmpia Dunării, însămânțările s'au terminat, iar în alte județe din aceeași regiune însămânțările sunt pe terminate. În județele Iași, Timiș-Torontal și Arad situația s'a redresat mulțumitor.

Dăm mai jos un fragment din discursul d-lui Emil Bodnăres, secretar general al Preșidenției Consiliului de Miniștri, despre rolul pe care l-a avut în timpul războiului dl. Iuliu Maniu:

— Iată ce scrie Maniu lui Antonescu la 6 Iulie 1941: „Astăzi, când Armata Română își varsă cu atâtea obundentă sângele ei românesc pentru gloria Națiunii Române, nu pot să intru în poltrona cea care este chemată să ducă ostirea noastră la izbândă. Doresc ca acțiunile mele de sinceritate atât de ne-

cesare oclor care dețin înalte funcțiuni de Stat să nu vă împiedece nici un moment în realizarea mărcii mistice ce îndepliniți în hotarele țării care vă urez să fie încununată cu succes. Cu cele mai calde urări de victorie a Armatei Române vă rog să primiți asigurarea înaltei mele considerațiuni”. ss. Iuliu Maniu.

— Într'un memoriu, care poartă tot semnătura lui Iuliu Maniu și datează dela 18 Ianie 1941, Maniu, stăruind să încurajeze războiul pornit de Antonescu împotriva Uniunii Sovietice și a Națiunilor Unite, îi scrie: „Recunoștința țării pentru generalul, ofițerii și soldații români și pentru Dns. Domnule General comandant de căpetenie, va fi eternă”. Iar într'o conversație pe care a avut-o cu un diplomat care are un memoriu datat din 1 Iunie 1943, Maniu, ia următoarea poziție: „Mi-a repetat — scrie diplomatul — ce-mi spusese și în alte împrejurări, că oricare ar fi părerea domniei sale, niciodată n'ar consimți la o acțiune care să halucinească pe nemții cu ruși”. La care Antonescu, cu mâna lui scrie pe margine: „Suntem în sfârșit de acord”. Așa a înțeles Maniu să pregătească actul dela 23 August 1941.

Sub denumirea „7 Noembrie” la secția filatură a fabricii ITA, au fost înființate două echipe de șoc, fiecare compusă din 22 muncitori cari s'au angajat la întrecere patrioțică pentru majorarea producției.

În fruntea acestor echipe stau muncitorii Rotaru Petre și Jurjuc Ioan. Ambii au luptat cu Armata Română pe frontul antihiterist.

Astăzi ei se află din nou în bătaie, — care spre deosebire de ceilalți — e o bătaie constructivă, e bătaia pentru refacerea țării.

Sămbătă 10 Noembrie 1945

Mare bal în teatru diferite surprize, două orchestre Jazz Sala Încălzită! Bilete la cassa teatrului

INFORMATIUNI

— APARAREA PATRIOTICA aduce la cunoștința văduvelor de războiu cu copii, precum și familiilor care au luat copii orfani sub îngrijirea lor, să se prezinte la sediul Apărării Patriotice Bulev. Reg. Maria Nr. 8 et. I, la orice oră din zi, pentru a discuta posibilitățile de îmbrăcăminte a copiilor lor.

— LA GIMNAZIUL MIXT CERMEIU sunt locuri libere în clasa I-a și se primesc încă înscrieri. Doritorii se vor adresa direcțiunii școlare din Cermeiu.

— CURSURILE LA UNIVERSITATEA „FERDINAND” DIN CLUJ VOP INCEPE în ziua de 15 Ianuarie 1946. Deci studenții să nu se deplaseze până la această dată la Cluj.

— ȘCOALA PRIMARA DE APLICATIE DE PE LANGA ȘCOALA NORMALA DE INVATATORI DIN ARAD, aduce la cunoștința elevilor înscriși că în ziua de Luni, 12 Nov. 1945, orele 9, se deschid cursurile în localul din Str. Iosif Vulcan Nr. 2, etaj I, camera 8. Se mai primesc înscrieri de elevi în toate clasele. Direcțiunea.

— AVIZ. Liceul teoretic Ghiba Birta din Arad, anunță pe cei interesați că elevii de clasa V-a extra-bugetare să se prezinte Luni după masă la ora 14 la școală pentru începerea cursurilor. Direcțiunea.

— CASATORIE. Dl. David Nicușae și d-ra Klein Ecaterina vor avea cununia religioasă în curtea bisericii izraelite ort. Duminică, 11 crt., orele 3 d. m. Rugățile, prietenii și cunoștinții sunt rugați a lua parte. 3341

— IN LUNA DECEMBRIE VA AFACE „GHIDUL ARADULUI”. De câteva săptămâni se pregătește de redacționari „Ghidul Aradului”, cartea de mult așteptată de cetățenii Aradului. Într-o primărie particulară pot anunța publicărilor pentru acest ghid la redactorul Bruckner Ludovic (tel. 18-81).

— LEGIUNEA JANDARMI ARAD. LICITATIA FIXATA pe ziua de 15 Noembrie 1945, pentru vînderea celor 15 cai de către această Legiune s'a amânat pentru ziua de 13 Noembrie 1945, când această licitație se va ține în piața târgului din Arad Nou și nu în oborul comunei din Arad. Comandanții Legiunii Jandarmi Arad.

— ANUNȚ. Organizația Tineretului Progresist comunică, că reprezentanțele comuniste care urmau să fie date de către organizația „MADISZ” din Bekesceba, din motive tehnice se amână pentru o dată ce se va comunica ulterior.

— COMUNICATUL MINISTERULUI AFACERILOR INTERNE. În comunicatul Ministerului Afacerilor Interne, publicat de noi în ziarul nostru No. 304, s'a strcurat o regretabilă greșală de tipar. Textul corect este următorul: „Încă de acum câteva săptămâni cele două partide, Partidul Național-Tărănesc de sub președinția d-lui Iuliu Maniu și Partidul Național Liberal de sub președinția d-lui Dinu Brătianu au pus la cale mișcări și acțiuni de dezordine cu scopuri politice, mobilizând în jurul lor elemente fasciste și reacționare, printre ei mulți egiji nu de mult din lagăre. Sub masca unei manifestații mornarice, aceste elemente — folosind în majoritate elevi și studenți — s'au dețat la acțe anarhice nu numai împotriva guvernului, ci și împotriva ordinii de stat și a liniștei publice.

— FURT ÎN STRADA BRATIANU. În cursul nopții de ieri, auțori necunoscuți s'au introdus prin efracție în magazia de tricofage din strada Brătianu 7, proprietatea lui Klein Iosif, de unde au furat lucruri în valoare de mai multe milioane lei. Poliția fiind sesizată, a introdus cercetările de rigoare.

— FURT ÎN STRADA BRATIANU. În cursul nopții de ieri, auțori necunoscuți s'au introdus prin efracție în magazia de tricofage din strada Brătianu 7, proprietatea lui Klein Iosif, de unde au furat lucruri în valoare de mai multe milioane lei. Poliția fiind sesizată, a introdus cercetările de rigoare.

— FURT ÎN STRADA BRATIANU. În cursul nopții de ieri, auțori necunoscuți s'au introdus prin efracție în magazia de tricofage din strada Brătianu 7, proprietatea lui Klein Iosif, de unde au furat lucruri în valoare de mai multe milioane lei. Poliția fiind sesizată, a introdus cercetările de rigoare.

— FURT ÎN STRADA BRATIANU. În cursul nopții de ieri, auțori necunoscuți s'au introdus prin efracție în magazia de tricofage din strada Brătianu 7, proprietatea lui Klein Iosif, de unde au furat lucruri în valoare de mai multe milioane lei. Poliția fiind sesizată, a introdus cercetările de rigoare.

— FURT ÎN STRADA BRATIANU. În cursul nopții de ieri, auțori necunoscuți s'au introdus prin efracție în magazia de tricofage din strada Brătianu 7, proprietatea lui Klein Iosif, de unde au furat lucruri în valoare de mai multe milioane lei. Poliția fiind sesizată, a introdus cercetările de rigoare.

— FURT ÎN STRADA BRATIANU. În cursul nopții de ieri, auțori necunoscuți s'au introdus prin efracție în magazia de tricofage din strada Brătianu 7, proprietatea lui Klein Iosif, de unde au furat lucruri în valoare de mai multe milioane lei. Poliția fiind sesizată, a introdus cercetările de rigoare.

— FURT ÎN STRADA BRATIANU. În cursul nopții de ieri, auțori necunoscuți s'au introdus prin efracție în magazia de tricofage din strada Brătianu 7, proprietatea lui Klein Iosif, de unde au furat lucruri în valoare de mai multe milioane lei. Poliția fiind sesizată, a introdus cercetările de rigoare.

Plata impozitului după ajutorul de iarnă

În conformitate cu ordinul Ministerului de Finanțe Nr. 261003, Administrația Financiară din Arad aduce la cunoștința firmelor comerciale și industriale că sunt obligate ca odată cu plata impozitului pe salariu pe luna Octomvrie 1945, să plătească impozitul și după ajutorul de iarnă.

Nu se vor primi statele pentru viză pe luna Octomvrie fără plata impozitului după ajutorul de iarnă.

Se introduce cartea de muncă și în comerț Patronii se vor putea constitui în asociații în loc de sindicate

Ministerul Muncii a alcătuit un proiect de lege pentru modificarea dispozițiilor legilor sindicatelor din 21 Ianuarie 1945. Din sindicat vor face parte numai salariații, iar patronii se vor putea constitui în asociații. Personalitatea lor juridică se va putea obține numai cu avizul forurilor Ministerului. Se va introduce cartea de muncă și în industrie și comerț.

Primăria a stabilit tarife maxime pentru birje

Primăria Municipiului Arad în urma cererilor Sindicatului de Transporturi din Arad a fixat tarifele maxime pentru transporturile de persoane în cuprinsul municipiului Arad. Au fost stabilite următoarele prețuri:

Eternitatea lei 1000, din centru la M. Căpăța Nouă—Bis. Română lei 1200, din centru la Măgălașa Veche—Primărie lei 2000, din centru la Aradul Nou—Primărie lei 1000, din centru la Pârneava—Poliție lei 700, dela gară în Pârneava—Poliție lei 1200, din centru la abașor lei 800, din centru la Grădiște, Biserica Rom. și cimitir lei 1000, din centru la oborul de vițe lei 800, din centru la fabrica Neuman lei 2000, din centru la Aradul Nou—podul lei 700, din centru la Dragășani—carțier lei 700, dela gara CFR la podul Aradul Nou lei 1200.

Cursa în centru, inclusiv gara C. F. A. P. lei 500, din centru la gara CFR lei 700, din centru la fabrica țesută lei 1000, din centru la Segă—Poliție lei 1200, din centru la cimitire: Pomenirea și

Cursa cu ora prin oraș și la cimitire lei 2000. Comanda la locuință se va plăti cu 25 la sută mai mult din tariful cursei, iar cursele între orele 21 și 0 dimineața se majorază (cu 25 la sută).

Conferința Comitetului Central al Frontului Plugarilor

În ziua de 18 Noembrie la București va avea loc sedința Comitetului Central al Frontului Plugarilor. Aradul va fi reprezentat prin d-nii Bela Miron, Procopie Conșentiu, Simăndan Petre și plugarul Moșiu Ioan. Cu această ocazie vor depune rapoarte organizatorice și economice, care cer o grabnică rezolvare în interesul general al țării.

Repatrierea prizonierilor

Prin hotărârea Marei Stat Major și Armatei Roșii, aproape 300.000 prizonieri, aflați în lagărele de teritorii sovietice vor fi în țară într'un timp foarte scurt. După datele statistice întocmite de Marele Stat Major Român, au sosit în țară 51.688 prizonieri. Aceștia fără cuprinde pe toți aceia cari au fost repatriați dela 15 August 1945 și până la 30 Octomvrie a. c. Dintre aceștia mai mai 617 prizonieri au fost internați în spitale.

Limita de vârstă pentru a fi angajat la C. F. R.

Direcțiunea Generală a Căilor Ferate Române a aprobat ca limita maximă de vârstă pentru personalul ce urmează să fi numit sau angajat în serviciul Căilor Ferate Române, să fie de 38 ani pentru bărbați și 33 ani pentru femei. Pe aceste vârste nu se vor putea face nici un fel de angajări în serviciul Căilor Ferate Române, decât în cazuri excepționale și numai cu aprobarea Direcției Generale.

Negocieri economice cu Cehoslovacia

Negocierile economice cu Cehoslovacia decurg foarte satisfăcător și în câteva zile ele vor fi încheiate. Îndată ce discuțiunile se vor termina, se va cere a se încheia și semna două noi protocoale. Primul privește procurarea materiale și diferite mărfuri pentru nevoile căilor ferate, iar al doilea pentru obținerea de materiale pentru industria minieră și petroliferă.

S'a reus în funcție fabrica de spirit îndearara

Fabrica de spirit a Industriei Agricole Ardelene a fost reusă din nou în funcțiune, după o oprire de 6 luni de zile. Pe lângă personalul normal, cu ocazia acestor lucrări de completare, au fost angajați un număr mare de muncitori. Durata campaniei încă nu se știe precis.

LA ORA 12 NOAPTEA

Ancheta Ministerului de Interne va stabili răspunderile pentru evenimentele din 8 Noembrie

BUCUREȘTI. — În legătură cu grovele incidente, dl. Constantinescu Iași ministrul propagandei a făcut declarații ziaristilor, arătând că partidele conduse de d-nii Maniu și Brătianu au făcut pregătiri pentru demonstrații la București și în provincie.

Ei au ales pentru acestea ziua de 8 Noembrie, mobilizând elemente reacționare, legionare, fasciste, antonesciene vadiste, care au provocat o mișcare anarhică contra ordinii și liniștei publice. Ministerul Afacerilor Interne a atras atenția acestor partide că manifestația să nu se transforme în oceață în mod regretabil totuși s'a transformat. Ministerul de Interne a lăsat ținerea manifestației pentru a spulbera minciunile reacționarilor că în țară nu ar fi libertate, luând totodată unele măsuri de ordine necesare. Ministerul este hotărât de a lua măsuri pentru apărarea ordinii democratice și a vieții și a avutului tuturor cetățenilor. Ancheta introdusă are ca scop, pe lângă măsuri generale, și stabilirea răspunderilor, ori unde s'ar incuibări cei responsabili.

Dl. Etheridge va avea importante convorbiri la Moscova

WASHINGTON. Etheridge, priusul președintelui Truman, care a studiat situația din Bulgaria, a plecat — trecând prin România — la Moscova. Tratatul pe care le va duce dl. Etheridge în capitala Uniunii Sovietice, vor avea mare importanță din punctul de vedere al politicii Statelor Unite în Balcani și a recunoașterii guvernelor bulgar și român. După terminarea tratatelor dela Moscova, dl. Etheridge se întoarce în Bulgaria, iar de acolo va veni în România.

Un număr de bombe atomice se vor pune la dispoziția Uniunii Sovietice

LONDEA. Dl. Attlee a roșit un discurs înainte de a pleca la Washington, accentuând că temelia păcii o constituie colaborarea dintre Anglia, Uniunea Sovietică și Statele Unite. Premierul britanic sosește azi la Washington. Ziarul Daily Telegraph anunță că la Washington se va pregăti o nouă întâlnire între reprezentanții celor două mari puteri. Totodată se va dezbate și propunerea de a se pune la dispoziția guvernului sovietic un număr de bombe atomice.

ȘTIRI DE LA economiate

ECONOMIATUL „UNITATEA” roagă din nou pe toate întreprinderile, preșum și muncitorii, să binevoiască a aplica viza la începutul fiecărei luni în carnețel de cumpărare, căci începând cu data de 12 Noembrie a. c., cine nu va avea această viză, nu va fi servit.